

重庆广播电视集团(总台)副总裁张庆岗一行来碚调研

周旭陪同

本报讯(记者 齐宏)11月17日,重庆广播电视集团(总台)副总裁张庆岗一行来碚调研融媒体中心改革发展和缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治情况。

区委书记周旭,区委常委、宣传部部长江绪容陪同调研。张庆岗一行来到融媒体中心,与相关负责人深入交流,详细了解融媒体中心建设情况,并对媒体融合

发展提出了意见建议。在区新时代文明实践生态文明分中心和缙云山黛湖区域生态修复项目现场,张庆岗听取了缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治情况介绍,并对生态文明建设取得的成效给予了充分肯定和高度评价。

张庆岗表示,重庆广播电视集团(总台)将重点围绕北碚区缙云山生态环境综合整治、民营经济综合改革

示范点、深化校地合作等重点,以及决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、“十三五”规划圆满收官等方面取得的突出成就,加大宣传推介力度,展示北碚经济社会发展成果。

周旭对张庆岗一行的到来表示欢迎,对重庆广播电视集团(总台)长期以来对北碚的关注表示感谢。希望重庆广播电视集团(总台)一如既往

地支持北碚、宣传北碚、推介北碚,发挥市级媒体专业优势、人才优势、技术优势等,在媒体矩阵建设、人才队伍建设、媒体“四力”提升等方面,加大对融媒体中心改革发展的指导,帮助北碚打造主流舆论阵地。北碚将加强与重庆广播电视集团(总台)交流合作,加强宣传报道,讲好北碚故事,传播北碚声音,展示北碚形象,不断提升北碚知名度和美誉度。

我区首个“智慧养老研习会”正式启动

本报讯(记者 霍吕)11月16日,由重庆海宇物业管理有限公司承办的“智慧养老研习会”启动仪式暨学术研讨会举行。记者获悉,该研习会启动后将聚集多方势能,致力于智慧养老探讨、研究,为助推智慧养老贡献力量。区人大常委会副主任黄成万出席启动仪式。

启动仪式上,研习会为聘请的名

誉会长、高级顾问颁发了聘书,并现场向与会嘉宾以及有志于从事智慧养老产业的各界人士发出入会倡议。

在随后举行的学术研讨会上,日本知名养老专家堂本政浩、中国物业管理协会副秘书长赵富林、重庆海宇物业管理有限公司名誉董事长高荣江等在智慧养老方面有着深入研究的各领域人士先后作了发言,市九院

副主任医师谢才德受邀分享了支援湖北孝感抗击新冠肺炎疫情的故事。

“智慧养老研习会是公益性的、服务性的。”研习会牵头发起人高荣江表示,研习会既有义务为政府提供居家养老问题的民调咨询服务,也有义务为所有专业养老机构、物料配给商家、社区组织提供信息化服务和区块链技术应用服务。

高荣江表示,北碚生态环境优美,近年来,北碚养老产业发展如火如荼,以大数据、智能化为引领的创新驱动发展势头强劲,为智慧养老产业发展提供了契机。下一步,研习会将充分发挥民间社团组织优势,为有志于从事智慧养老产业的各界人士搭建探讨、交流的平台,助推智慧养老产业发展。

我区召开教育系统“以案四改”启动大会

本报讯(记者 齐宏)11月16日,我区召开教育系统“以案四改”启动大会,部署相关工作。

会议通报了违规典型案例,剖析了案件的原因、教训,并对“以案改治理,

以案改监管,以案改制度,以案改作风”工作进行了具体部署。

会议强调,开展“以案四改”是落实习近平总书记对重庆所作重要指示精神和市委、区委统一部署的具体体现,是进

一步坚持党对教育全面领导的必要措施,全区教育系统要提高政治站位,深刻认识“以案四改”的重要意义。要聚焦重点,全面落实“以案四改”的工作要求,聚焦问题根源,从责任落实改起;聚焦监管

重点,从薄弱环节改起;聚焦制度执行,从关键节点改起;聚焦担当作为,从工作作风改起。要强化责任担当,严格责任考核,建立整改台账,形成长效机制,切实推动“以案四改”工作落地见效。

澄江镇开展“身边的脱贫故事”微访谈活动

听身边故事 激发脱贫动力

本报讯(记者 刘洪滔)为宣传脱贫典型,讲好脱贫故事,近日,澄江镇组织镇村干部及村民在澄江镇民权村开展“身边的脱贫故事”微访谈活动,进一步激发辖区群众不等不靠、自强不息的内生动力,营造勤劳致富、脱贫光荣的良好氛围。

活动现场,来自澄江镇民权村、史家村的两名脱贫村民代表与结对帮扶干部一起,先后上台,结合实际,分别向现场群众讲述了在结对帮扶干部的指导下,努力发展产业,实现“脱

贫摘帽”的经历,用自身的脱贫故事,教育和感染现场群众。此外,澄江镇相关负责人还以此次活动为契机,为现场村民详细讲解精准扶贫所涉及的相关政策,进一步加深村民对扶贫帮扶政策的了解和认知。

“看到自己结对帮扶的群众生活逐步得到改善,产业发展越来越兴旺,我感到十分欣慰。”澄江镇农业服务中心副主任张建红在微访谈中与大家分享了自己的帮扶经历,并表示将持续做好后续保障工作,进

一步巩固脱贫成果,防止帮扶对象返贫。

“真心感谢在脱贫路上帮助过我的人,没有大家的悉心指导和帮助,也不会有我现今的幸福生活。接下来,我将结合实际,继续发展产业,争取在不久的将来实现收入翻番。同时也希望用我的脱贫故事,影响和感染更多的人,鼓励更多的村民一起努力,营造勤劳致富的良好氛围。”澄江镇史家村脱贫村民刘宏说道。

自脱贫攻坚工作开展以来,澄江

镇通过产业扶持、医疗救助、教育资助、就业帮扶、危房改造、小额贷款、综合保障等扶贫政策,逐步解决了辖区79户建档立卡贫困户在生产生活方面的困难。截至目前,辖区建档立卡贫困户人均纯收入提升至6000元以上,全部达到脱贫标准,实现“脱贫摘帽”。下一步,澄江镇将继续坚持把激发群众内生动力作为巩固脱贫攻坚成果的根本措施,注重扶贫与扶志、扶智相结合,做好典型示范引导,增强辖区群众致富信心。

我区召开创建全国文明城市城区迎检工作推进会

本报讯(记者 霍吕)11月18日,我区召开创建全国文明城市迎检工作推进会,对迎检工作进行再强化、再部署。区委常委、宣传部部长江绪容主持会议。

会议传达学习区委常委会精神,通报当前创建工作推进情况,就当前重点工作作出安排,并听取相关街镇、单位汇报发言。

会议指出,全国文明城市是一个地区的最高荣誉,是城市创建工作的重中之重,区委、区政府对此高度重视。当前,创建工作已经进入检查验收的关键阶段。全区上下要进一步提高政治站位,全面动员、合力攻坚,一盘棋抓创建,高标准抓落实,努力创建全国文明城市提名城区。

会议强调,要提高决战决胜的思想认识,自觉把创建工作摆在工作全

局的重要位置来抓,自觉服从区创建指挥部指挥和创建办工作调度,坚决克服松懈麻痹思想,进一步振奋精神状态,狠抓工作落实。要坚持全面过细的工作标准,对照创建指标体系和资料准备、点位建设、群众知晓度参与度满意度三大检查重点查找整改问题,全面过细做好本辖区、本单位创建工作。要树立担当作为的工作导向,各街镇、各部门主要领导要亲自抓,各牵头部门、行业主管部门要充分发挥牵头作用,各街镇、各园区管委会要种好自己的“责任田”,要加强督查暗访,持续开展暗访和督查,加强工作调度,建立通报约谈制度,推动各项工作落实落地。

区人大常委会副主任黄成万、副区长刘永、区政协副主席韩燕参加会议。

北碚区能源大数据中心挂牌

本报讯(通讯员 谭定琴)11月18日,北碚区能源大数据中心在国网重庆北碚供电公司正式挂牌。

据悉,北碚区能源大数据中心由区经济信息委牵头,区商务委和区城市管理局配合组建,以水、电、气、油等能源行业数据为主,通过破解行业信息壁垒,统筹全区各类能源数据,打造专业化、开放性的能源大数据平台,发挥大数据在能源行业宏观调控、产业发展、公共服务等领域的作用。

北碚供电公司总经理胡忠表示,

企业将坚持在北碚区委、区政府的坚强领导下,围绕“服务北碚高质量发展”这个中心,与参建单位、参与企业一起打造共建共治共享的能源互联网生态圈。

据介绍,北碚区能源大数据中心将于2021年3月初建成,届时将完成统计数据、企业数据、外部数据的接入及展示大屏的开发,基本具备宏观数据展示、重要数据查询功能。当天,北碚供电公司、重庆燃气北碚分公司相关负责人作为代表签订了战略合作协议。

2020年“平安北碚杯”机关男子篮球比赛拉开序幕



篮球比赛现场。记者 向金城 摄

本报讯(记者 向金城 田济中)11月18日,2020年“平安北碚杯”机关男子篮球比赛在缙云体育中心开赛。

随着裁判员宣誓完毕,本届篮球比赛在区退役军人事务局与蔡家岗街道代表队的对阵中正式拉开序幕。赛场上,选手们个个精神饱满、奋勇争先,一个个精彩的突破、远投、盖帽引来现场观众的阵阵掌声和欢呼声,将比赛推向高潮。参赛选手王刚告诉记者:“每年

的‘平安北碚杯’机关男子篮球比赛都是我们篮球爱好者的一次盛会,可以跟来自各个机关的球友切磋球技,增进友谊,在锻炼身体的同时,为平安北碚做宣传做贡献。”

据悉,本届篮球比赛由区文化旅游委、区委政法委、区直机关工委、区总工会主办,区体育发展中心承办。本届比赛已经是第七届,共吸引全区25支队伍参赛,整个赛程共计13轮90场,将持续至12月底。

蜡梅“头花”初绽放 赏花闻香这边瞧

本报讯(记者 田济中)暗香浮动,凌寒生姿。初冬时节,静观镇素心村蜡梅园内的早蜡梅已陆续绽放,星星点点的淡黄色花朵点缀枝头,随着阵阵清风拂过,摇曳着身姿,散发出淡淡的幽香。

11月18日,记者走进静观镇素心村蜡梅园,沁人心脾的花香萦绕四周,令人心旷神怡,不少市民寻香而来,感受蜡梅“头花”的馥郁芬芳。“我们就是闻着蜡梅花香走过来的,过来一看,这边的蜡梅花确

实开得挺多的,蜡梅花香闻起来很舒服。我觉得重庆的冬天必不可少的是蜡梅花,在蜡梅花下散步确实是让人心旷神怡。”市民张女士告诉记者。

据介绍,目前静观镇素心村蜡梅园正开放的早蜡梅品种主要为红心蜡梅,花期还将持续半个月左右。据悉,静观镇拥有各类蜡梅品种50余个,蜡梅种植面积近万亩,预计12月中旬素心、黄蜡蜡等蜡梅品种将进入盛花期。

带领乡亲打通脱贫致富路——

毛相林：“我愿当一辈子筑路人”

(上接1版)大伙你一句我一句。村里有几百亩地,乡亲们不想离开世代居住的土地,可想到修路之难也是特别打怵。

“不能坐等,要自己动手,劈山开路!”毛相林给村民们算了一笔账:公路预计七八公里,计划20年修完,每天修1米即可,全村将近400人,只要一起努力,修路是可行的。

不修路,没出路!几经周折,全村人终于下定决心。

男女老少齐上阵,冬去春来都不停。大家用最原始的办法,一块块石头凿。绝壁上,一个个“空中飞人”绑着绳索凿开炮眼、放上炸药……鞋子磨破就赤脚,夜里不便回家就住山洞。

可是,坏消息还是传来了。村民黄会元被巨石砸中,滚落山下,悲痛万分的毛相林一度动摇了修路的决心……此时,黄会元的父亲站出来,说:“为了子孙后代,我儿子死得光荣!继续修!”顿时,大家齐刷刷地举手,擦掉眼泪,继续走向工地……

终于,2004年春天,一条“玉带”出现在山腰上,下庄人终于打通康庄大道!

“失败了不要紧,继续干!”



毛相林在介绍当年修路的工具。(资料图片) 记者 郑宇 摄/视觉重庆

路修通了,村民外出方便了,当天就能往返县城。不少村民开始外出务工,赚钱补贴家用。

不过,村里没有产业,只能自给自足,村民依然贫困。“修好路,还要发展产业,打开财路!”毛相林又一次站出来,带领村民继续“折腾”。

2009年,毛相林看到其他村发展蚕桑赚了钱,便号召村民种桑树养蚕。没想到,100多亩桑树欣欣向荣,30多张蚕子却死气沉沉。原来,下庄村海拔高、气温低,不适合养蚕。

“毛矮子蛮干,就知道瞎搞!”失败后,村民们意见很大。毛相林也很失落,在村民大会作检讨。

“老毛心还是好的嘛,只是急了点。哪个能一次就搞成功的?共产党员还怕这个?”会上,老党员杨元政鼓励毛相林,也平息了大伙的议论。

山里人,脾气倔。失败反而激发了毛相林的韧劲:“失败了不要紧,继续干!”

第二年,毛相林在县城吃一种西瓜,觉得特别香甜。他又动心了,想种植西瓜。不过,这次他明白了,先请教农技人员,自己试种两分地。

可喜的是,种西瓜,毛相林成功了。他把西瓜分给村民们吃,还卖到县城,赚了一笔钱。在毛相林带

动下,下庄村终于有了第一个像样的产业。今年,村里西瓜种植面积达200亩。

村民们信心大增,毛相林顺势而上。2014年,他邀请市县农业专家深入考察分析,确定发展柑橘、桃、西瓜三大产业。

在毛相林带领下,下庄村终于打通了脱贫致富路——650亩柑橘套种西瓜、南瓜,150亩桃园套种西瓜。村民刘恒保种了10亩柑橘,去年初挂果就收入2万多元。“光靠游客开着小年来采摘,就卖完了,都不用出门嘛。”刘恒保说,明年柑橘进入盛产期,收入还将翻番。

“讲述修路历程,激励更多人!”

公路通了,腰包鼓了,已年过六旬的毛相林依旧闲不下来。他在琢磨,怎么能让更多在外地的年轻人回到家乡,振兴乡村。

29岁的毛连长曾在在外种西瓜、跑销售。今年春节回家,毛相林上门找他,“连长,留在村里吧,下庄村需要你们年轻人。”

看着毛相林满头白发,毛连长又回忆起当年修路的场景。看着村里产业蒸蒸日上,他动心了,选择留下,还说跟女朋友也回来,准备发展民宿,搞直播带货。

这两年,返乡村民越来越多。200多名外出务工村民中,已有100多人选择回来,振兴家乡。

2018年,毛相林提议,建一个全村的事迹陈列室,记录下下庄人修路的故事:“讲述修路历程,激励更多人!”

在乡党委、政府支持下,下庄人事迹陈列室于2019年落成。毛相林自告奋勇,当起讲解员。

在村口的下庄人事迹陈列室里,常常可见到毛相林的身影。他在为一批又一批的外地游客讲述当年的奋斗故事。

“这是我们当年修路时穿的鞋子,已经磨穿了……”毛相林说。这样的话,毛相林不知讲过多少遍,但每次都充满感情。

看着一拨拨年轻人来来去去,毛相林感慨万千:“我愿当一辈子筑路人!”

(原载《人民日报》11月17日6版)

简讯

近日,区市场监管局开展2020年安全用药“两品一械”从业人员培训,来自辖区各药品经营单位的300余名从业人员参加培训。

昨日,区人民检察院联合区检察院检察室结合真实案例,用浅显易懂的语言开展普法宣传,并为现场群众提供法律咨询,提高残疾

人法律意识。

(本报记者)

近日,水土街道乡村振兴示范村屋基村公共墙体彩绘项目启动,通过通俗易懂的艺术创作,再现生态文明和农耕文化,让陈旧墙体变成一幅幅有特色、有内涵的主题文化墙,在美化村容村貌的同时,传递乡风文明新风尚,让群众在潜移默化中受教育。

(通讯员 费明伟)

遗失启事

▲龙小梅遗失残疾证,证件号码:51021519631225212044,声明作废。
▲谢永全遗失残疾证,证件号码:51022619500201495723,声明作废。
▲刘清贵遗失重庆市优抚对象抚恤补助金,证件号码:渝北碚002892,声明作废。